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VERSLAG 2020/2 

PLENAIRE VERGADERING 8 september 

Dorpshuis, Hombeek 

1. Verwelkoming door de voorzitter 

De voorzitter heet iedereen van harte welkom. De vorige twee plenaire 

vergaderingen werden door de Coronasituatie geannuleerd. Hij legt de 

maatregelen die voor deze vergadering werden genomen, uit. Deze waren 

al bij de uitnodiging en agenda aan de leden meegestuurd.  

Hij legt voor de nieuwe leden kort de huidige structuur van de Mechelse 

ouderenraad uit en wijst op het takenpakket. Hij verontschuldigt schepen 

Siffer. 

2. Verslag vorige vergadering 
Het verslag wordt goedgekeurd.  

 
3. Mobiliteitsplan Mechelen: toelichting door schepen Vicky 

Vanmarcke  
 

De volledige presentatie wordt als bijlage bij dit verslag gevoegd.  

Mobiliteit is een speerpunt van het huidig beleid. De Mechelse 

bevolking neemt de volgende decennia toe waardoor er ook veel meer 

verplaatsingen in de stad zullen zijn. De focus wordt verlegd van de 

automobilist naar de voetganger en fietser waardoor investeringen in 

het openbaar domein nodig zijn. Zo kan elke burger beroep doen op 

het fiets- en voetpadenteam voor kleine herstellingen aan het openbaar 

domein. (https://www.mechelen.be/problemen-aan-fiets-en-

voetpaden-geef-het-door- )  

 Het Mechels mobiliteitsbeleid past het STOP-principe toe. In 

volgorde van belangrijkheid: Stappers of voetgangers, Trappers of 

fietsers, Openbaar Vervoer en Personenwagen 

 Mechelen wil dé fietsstad van Vlaanderen worden en investeert in 

fietsinfrastructuur (16 mio euro) en goede fietsverbindingen tussen 

dorpen, wijken en centrum. Fietslogistiek voor handelaars en city 

https://www.mechelen.be/problemen-aan-fiets-en-voetpaden-geef-het-door-
https://www.mechelen.be/problemen-aan-fiets-en-voetpaden-geef-het-door-
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hubs waar leveringen samen komen, worden uitgebouwd. Het 

gebruik van de wagen in de binnenstad wordt ontmoedigd, maar 

niet onmogelijk gemaakt. 

 Een hoffelijkheidscampagne voor álle weggebruikers wordt 

binnenkort gelanceerd. 

 Deelmobiliteit: centraal staat de vraag: ‘hebben alle mensen een 

eigen wagen nodig of kunnen we een eigen wagen delen?’. 96% van 

de tijd staat een wagen stil. Een deelwagen wordt 60-80% van de 

tijd gebruikt. Iedere Mechelaar die zijn wagen van de hand doet, 

ontvangt een mobiliteitsbudget van €250 dat hij kan investeren in 

alternatief vervoer. (https://www.mechelen.be/mobiliteitsbudget ) 

 Mobipunten worden ontwikkeld. Dit zijn plekken waar trein, bus, 

fiets en openbaar vervoer samen komen waardoor het schakelen 

tussen verschillende vervoersmodi makkelijker wordt. 

 Binnen de vervoersregio Mechelen wordt het openbaar vervoer in 

de toekomst anders georganiseerd. Binnen het stadsnet trekt de Lijn 

busverbindingen recht waardoor er hiaten ontstaan. Hiervoor wordt 

Vervoer op maat ontwikkeld: een mix van Minder Mobielen Centrale, 

Rolkar Rivierenland, Taxi’s (en taxicheques), fietstaxi’s, shopping 

shuttle, fietsen zonder leeftijd en deelmobiliteit. 

Enkele reacties uit het publiek: 

 Het is belangrijk voor senioren om zo lang mogelijk te bewegen, te 

fietsen. Maar op bepaald moment lukt dat niet meer. En dan wordt 
het moeilijk. Informatie over het Openbaar Vervoer is beperkt of 

digitaal. 
 Fietspaden van buiten naar binnen de stad zijn smal en brede 

bakfietsen nemen veel plaats in.   
 De ontoegankelijkheid van sommige voetpaden 

 Reactie schepen Vanmarcke: OLV-straat is zonder drempels 
heraangelegd. Het voet- en fietspadenteam doet kleine 

herstellingen. Parkeren onder de Grote Markt : 3de uur is 
voortaan gratis. Shopping shuttle biedt ook mogelijkheden om 

het centrum te bereiken. 
 Luchtkwaliteit wordt niet altijd op de juiste plekken en met de 

correcte standaarden gemeten.  

 Reactie schepen Vanmarcke: er zijn vier nieuwe meters 
aangekocht en er zijn initiatieven om van thuis uit te meten.  

 Problematiek van parkeren in de binnenstad door verzorgend 
personeel aan huis.  

 Reactie schepen Vanmarcke: personen met RIZIV-nummer 
kunnen uitzonderlijk in de autoluwe zones binnen tussen 11 en 

18uur, na aanvraag van een vergunning.  

https://www.mechelen.be/mobiliteitsbudget
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Bovendien kunnen bewoners ( in Onze Lieve Vrouwestraat – niet 

het geval voor Bruul) per adres twee nummerplaten doorgeven 
o.a. dagverzorging, waardoor boetes wegvallen. Dat hoeft niet 

die van u te zijn maar kan ook van een zorgverlener 

zijn.  Bovendien bestaat het project “zorgparking” waardoor 

verzorgend personeel tijdelijk voor de garage van de buren kan 
parkeren. Maar dit initiatief moet bekender gemaakt worden. 

https://www.mechelen.be/zorgparking 
 

 

4. Teams en projecten van de Ouderenraad 

 

SPORTDAG  

De Sportdag van 22 september werd geannuleerd. De beslissing werd 

genomen in de periode dat de Coronamaatregelen in de provincie 

Antwerpen werden verstrengd.  

TEAM ADVIES (Ben Devis) 

Het team advies heeft een procedure vastgelegd die door Ben Devis werd 

toegelicht (ppt als bijlage). Basisprincipe is: komen tot gefundeerde 

adviezen over thema’s die ouderen aanbrengen en waar de stad iets aan 

heeft. Die thema’s en ideeën kunnen door alle leden van de ouderenraad 

worden voorgesteld. Het team advies toetst de ideeën af aan vier criteria 

(gemeenschapsvormend, conform beleid, realistisch, veranderingstraject). 

Vervolgens geeft de coördinatiegroep opdracht tot onderzoek (idee 

aftoetsen, budgettering,..). Dit gebeurt door een deelgroep van het team 

advies al dan niet aangevuld met experten. Het afgeronde onderzoek 

wordt aan de plenaire vergadering voorgelegd. Bij goedkeuring wordt het 

advies aan het managementteam van de stad en aan het college van 

burgemeester en schepenen gestuurd. Al deze stappen kan je volgen in 

een tabel die op de website van de ouderenraad raadpleegbaar zal zijn. 

Ook de reactie van het college wordt hieraan toegevoegd.  

Het is dus niet langer de bedoeling om tijdens de plenaire vergadering een 

advies-rondvraagje te organiseren maar wel het proces te doorlopen zoals 

hierboven beschreven. Indien blijkt dat de procedure niet werkt, dan kan 

deze aangepast worden. Iedereen die interesse heeft, is van harte 

uitgenodigd om mee te werken in het team advies.  

De plenaire vergadering gaat akkoord om van start te gaan met het team 

advies op deze manier. 

https://www.mechelen.be/zorgparking
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Enkele reacties uit het publiek: 

 Wat is er voortgekomen uit het advies dat de Ouderenraad heeft 
geformuleerd voor het burgerpanel? Het advies is tijdig ingediend 

maar het burgerpanel ligt door Corona stil.  
 Hoe kunnen leden die geen computer hebben, ook op de hoogte 

blijven van de tabel met voortgang van adviezen ?Deze zal met het 
verslag van de plenaire vergadering meegestuurd worden.  

 

TEAM COMMUNICATIE (Bob Velleman) 

Afgelopen maanden ontvingen de leden regelmatig een mail met nieuws. 

De idee rijpte om met een heuse nieuwsbrief te starten, met nieuws voor 

en door ouderen. (ppt als bijlage). Enkele inhoudelijke puntjes: 

• Agenda en verslagen van de bijeenkomsten van de Ouderenraad; 
• Informatie over onze eigen activiteiten; 

• Informatie over de werking van de verschillende teams; 
• Nuttige weetjes o.m. van de andere stedelijke adviesraden, van de 

Vlaamse Ouderenraad,  van het stadsbestuur, e.a., 
• Eenmalige bijdragen (zoals interviews). Frequentie is wel beperkt.  

• Ontspanningsrubriek (kruiswoordraadsel, droedels e.a.) 

Frequentie: 1 keer per maand of vaker als het nodig is. Iedereen kan 

teksten en beeldmateriaal sturen zonder verplicht in de redactieraad te 

komen.  

De coördinatiegroep, die samenkomt in de laatste week van de maand, 

geeft z’n fiat over de nieuwsbrief. De dienst Marketing en Communicatie 

van de stad helpt mee aan de lay-out en de verzending van de brief. Deze 

wordt enkel verspreid onder de leden van de Ouderenraad. Vandaar een 

warme oproep om meer ouderen te stimuleren om lid te worden van de 

ouderenraad (www.mechelen.be/ouderenraad - word lid). 

Verder bestaan er twee websites die voor Mechelse ouderen interessant 

kunnen zijn. www.mechelen.be/ouderenraad met informatie over de 

Mechelse ouderenraad. En www.mechelen.be/senioren met informatie 

relevant voor senioren. Deze laatste wordt door de stad beheerd maar is 

niet vaak genoeg geactualiseerd.  

Belangrijk is ook dat de ouderenraad steeds een tweesporencommunicatie 

zal voeren: zowel online als offline wordt de informatie verspreid. Zo zal 

de nieuwsbrief ook in geprinte pdf worden verspreid bij de leden zonder 

computer. 

Oproep : leden die actief willen meewerken aan de nieuwsbrief. 

http://www.mechelen.be/ouderenraad
http://www.mechelen.be/ouderenraad
http://www.mechelen.be/senioren
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TEAM STATUTEN (Anjes Dierens en Bob Velleman) 

Op 16 december 19 werden de nieuwe statuten van de Mechelse 

Ouderenraad goedgekeurd door de gemeenteraad.  Dezelfde groep van 10 

leden van de Ouderenraad heeft een huishoudelijk reglement opgesteld 

(meegestuurd met de agenda van deze plenaire) dat werd nagelezen door 

de juridische dienst van de stad. Dit reglement werd op 7 september 2020 

ter kennisname aan het college van burgemeester en schepenen 

voorgelegd. 

De plenaire vergadering keurt het huishoudelijk reglement goed. De 

voorzitter bedankt het team voor het vele werk. 

 

TEAM VERENIGINGEN (Donald Verlinden) 

De presentatie van Donald Verlinden en Jean Verheyden, de 

teamsecretarissen vind je als bijlage. In concreto:  

 Tijdens de vergadering van 02/12/2019 peilden we in een enquête naar 

de activiteiten waarop de verenigingen fier waren, maakten we een lijst 

van de “goede samenwerkingen”, vroegen we naar de struikelblokken 
waarmee ze te maken hebben en zochten we samen naar suggesties 

voor mogelijke samenwerking.  
 Tijdens de vergadering van 17/02/2020 werden de meeste van deze 

aspecten verder uitgediept en aangevuld.  Ook de evaluatie van de 
ouderenwerk 2019 kwam aan bod  en er werd al een aanzet gegeven 

om de externe communicatie te verbeteren. Er werden ook twee 
teamsecretarissen aangeduid.  

 Uit het voorgaande leerden we dat er nogal wat knelpunten zijn: de 
huur van de lokalen, de mobiliteit er naartoe en de vraag naar meer 

sociale contacten om er maar enkele te noemen. Maar er is ook vraag 
naar meer samenwerking tussen de verenigingen.  

 Veel verenigingen worstelen ook met: de beperkte naambekendheid, 

de gebrekkige interne/externe communicatie, de moeilijke instroom 
van nieuwe leden en de interne generatieconflicten. Ook de financiën 

blijven een heikel punt.  
 Door Corona viel het verenigingsleven zo goed als stil en ook de 

voorziene vergaderingen van het team verenigingen werden afgelast.  
 De teamsecretarissen proberen opnieuw op te starten. Ze zijn nu op 

zoek naar een kerngroep die wil meedenken over en meewerken aan 
de verdere werking. We zouden een aantal werkpunten willen 

vastleggen en nagaan hoe we die gaan aanpakken.  
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 De subsidies van de werking van 2019 komen eerstdaags aan bod. De 

ingezonden dossiers worden beoordeeld en de financiële impact 
vastgelegd.  

 Gezien er in 2020 weinig verenigingsactiviteiten mogelijk waren, zijn of 

zullen zijn dienen we ons nog te beraden hoe we subsidies voor de 
werking van 2020 moeten vastleggen/aanpakken. Dit gebeurt in 

samenwerking met de stad. 
 Om niemand uit sluiten doen we een oproep aan alle Mechelse 

verenigingen, die een aantoonbare seniorenwerking hebben, om een 
vertegenwoordiger naar het team verenigingen van de Mechelse 

Ouderenraad te sturen.   
 Wij hopen eerstdaags een datum voor de volgende bijeenkomst van 

het "team verenigingen" te kunnen bekendmaken.      

 

OUDERENWEEK 

Het programma van de ouderenweek wordt nu samengesteld. De 

Mechelse ouderenraad zorgt traditiegetrouw voor twee optredens in de 

Stadsschouwburg: 

 Dinsdag 16/11: Harry Francis 
 Zondag 22/11 : Plezante wandeling door Rudi en Ferre  

 

Om dit veilig te kunnen organiseren, zoeken we nog vrijwilligers die een 

handje willen toesteken die dagen. Graag melden bij Emiel Neuckens  

emiel.neuckens@telenet.be T: 0475 79 49 46 

Verder werden de partners van vorig jaar (ouderenverenigingen, ldc’s, 

musea, …) aangeschreven om hun activiteiten door te sturen. Contact: 

tina.vanhoye@mechelen.be T: 0479 99 75 52 

 

5. Ouderen en/in Coronatijden  

De tijd ontbrak om rond dit thema van gedachten te wisselen. Wil je 

hierover zeker iets kwijt, neem contact op met Tina 

tina.vanhoye@mechelen.be T: 0479 99 75 52. De vraag is: Stel dat je 

vandaag seniorenconsulent van de stad Mechelen zou zijn, welke 

aanbevelingen voor de toekomst zou je aan het stedelijk beleid willen 

doen over ouderen en corona?  

 

 

 

mailto:emiel.neuckens@telenet.be
mailto:tina.vanhoye@mechelen.be
mailto:tina.vanhoye@mechelen.be
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6. Varia 

 plantjes bestellen voor ‘Kom Op Tegen Kanker’ kan bij Anjes Dierens 
Anjes.dierens@telenet.be   

 

 De Mechelse Ouderenraad heeft voor de organisatie van de plenaire 
vergadering heel wat maatregelen genomen opdat deze (Corona)-

veilig kon verlopen. Deze werden bij de agenda naar alle leden 
gestuurd en vind je ook als bijlage. Elke aanwezige kreeg een 

invulformulier met de vraag of ze zich veilig voelden tijdens de 
vergadering en of ze suggesties hebben voor een volgende keer. In 

totaal ontvingen we 31 antwoorden. Allen gaven aan zich veilig 
gevoeld te hebben. De volgende suggesties werden geformuleerd en 

zullen op de volgende coördinatiegroep worden doorgenomen :  
- Geluidsinstallatie: juist afstellen van de micro’s 

- Kan/mag het mondmasker af bij het zitten? 
- Graag pauze van 5 minuutjes 

- Proficiat met de organisatie van deze namiddag en zo 
zorgvuldig met de Corona-maatregelen om te gaan 

- Het zou leuk zijn om een korte pauze in te lassen. 

Mondmasker is lastig en hoogst onaangenaam. Daarbij geeft 
het mij geen veiliger gevoel, afstand houden moet toch 

kunnen volstaan 
- Ik kan uw inspanningen rond veiligheid waarderen. Toch heb 

ik enkele opmerkingen:  

 ik begrijp  niet waarom de deur aan achteraan in de zaal 
dicht werd gedaan, het zorgde voor een betere 

luchtcirculatie 
 sprekers hoeven geen maskers te dragen bij het spreken, 

zolang ze op veilige afstand blijven.  

 voor de duidelijkheid hangt u in de gang en op de weg naar 
de uitgang/ en naar de sanitaire installaties  op regelmatige 

afstand een afbeelding van een mondmasker (sommige 
mensen beseffen niet dat ze op veel te korte afstand staan 

EN hun masker hebben weggestopt van zodra ze de 
vergaderzaal hadden verlaten ) 

Vergadering zelf: ik vond het te lang, geen interactie, geen 

mogelijkheid tot contacten. De uitleg van de schepen vond 

ik interessant, het had even goed het onderwerp kunnen 

vormen van een aparte bijeenkomst, met uitnodiging naar 

een breder publiek ( mits bv flyers en berichten in de pers / 

op sociale media/ ...), er zijn nog meer mensen die 

belangstelling hebben voor onze mobiliteit, het hoeven niet 

altijd optredens te zijn.  

 
 

mailto:Anjes.dierens@telenet.be
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Datum van volgende plenaire vergadering, vanaf 14uur: 

donderdag  26/11/2020. Locatie: ldc de Schijf. Maximum 

capaciteit van 40 personen.  

 
 

OPROEPEN GEBUNDELD 
 

Team advies: wil je graag meedenken en thema’s voor adviezen 
onderzoeken, neem contact op met de teamsecretaris Ben Devis 

(ben.devis@live.com). Dan ontvang je een uitnodiging.  
 

Team communicatie: wil je graag meewerken aan de nieuwsbrief? Of is 
de website eerder jouw ding? Neem contact op met Bob Velleman 

(Bob.velleman@skynet.be ) 
 

Team verenigingen: Oproep : elke ouderenvereniging stuurt best een 

vertegenwoordiger naar het team.  

 

Ouderenweek : Oproep voor vrijwilligers die in de stadsschouwburg een 

handje willen toesteken (dinsdag 17 en/of zondag 22 november). 

Mogelijke taken: onthaal, hulp bij plaats zoeken in de zaal, vestiaire, … 

Wij verwachten je dan tegen de middag op genoemde dag, afsluiten 

16u30 à 17u30. 

Ouderen en/in Coronatijden : De tijd ontbrak om rond dit thema van 

gedachten te wisselen. Wil je hierover zeker iets kwijt, neem contact op 

met Tina tina.vanhoye@mechelen.be T: 0479 99 75 52. De vraag is: Stel 

dat je vandaag seniorenconsulent van de stad Mechelen zou zijn, welke 

aanbevelingen voor de toekomst zou je aan het stedelijk beleid willen 

doen over ouderen en corona?  

Ledenwerving: De Mechelse ouderenraad telt momenteel 130 leden. Een 

warme oproep om meer ouderen lid te maken. Zo kunnen ze voortaan ook 
de nieuwsbrief ontvangen. Dit kan op twee manieren: ofwel digitaal op 

www.mechelen.be/ouderenraad ofwel op papier (je kan deze aanvragen 
bij Tina want ze worden momenteel uit veiligheidsoverwegingen niet 

verdeeld in het Huis van de Mechelaar of het Sociaal Huis). 

 
Voor alle oproepen geldt: heb je interesse, neem contact op met de 

bovenvermelde contactpersonen of geef een seintje aan Emiel en/of Tina. 
Ook met vragen kan je bij hen terecht.  

Emiel: emiel.neuckens@telenet.be T: 0475 79 49 46 
Tina : tina.vanhoye@mechelen.be T: 0479 99 75 52 (werkt niet op 

dinsdag-, woensdag- en vrijdagnamiddag) 

mailto:ben.devis@live.com
mailto:Bob.velleman@skynet.be
mailto:tina.vanhoye@mechelen.be
http://www.mechelen.be/ouderenraad
mailto:emiel.neuckens@telenet.be
mailto:tina.vanhoye@mechelen.be
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Bijlage 1: presentatie Vicky Vanmarcke 

Bijlage 2: presentatie team advies 
Bijlage 3: presentatie team communicatie 

Bijlage 4: presentatie team verenigingen 
Bijlage 5: huishoudelijk reglement 

Bijlage 6: Coronamaatregelen plenaire vergadering 
 

 
 


